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KAKO DOKAZEMO, DA JE VSAK TRIKOTNIK ENAKOSTRANICEN

Nari%imo pomoZno sliko! (sl.1) DokaZimo najprej trditev
it = B0

V ta namen nariSemo simetralo s
kota pri ¢ in simetralo p stra-
nice A8. Ce je p || &, premici p
in & sovpadata in je trikotnik
ABC enakokrak. Torej trditev za
ta primer velja. V nasprotnem
primeru (p || &) pa se premici
sekata. PresediZde oznadimo z S.
Iz 5 potegnemo pravokotnici na
stranici AC in BC, Tako dobimo

toéki F in €. Ker se trikotnika
RSC in @S¢ ujemata v dveh kotih
in eni stranici, sta skladna. P
Zato veljata enakosti

CR =€ in B8F = 8¢ 8l.1

Podobno pokaZzemo tudi, da je

RA = @B. Trikotnika RSA in @SB sta namred pravokotna in se ujema-
ta v dveh stranicah. Zato sta skladna. Potemtakem tudi ta enakost
velja. Naredimo Se konéni sklep

AC = AR + RC = BQ + QC = BC
Na podoben na&in bi lahko pokazali tudi, da je ¢B = AB. Iz oboje-
ga sledi

AC = CB = BA
in dokaz je konéan.

Kje je napaka? Morda bo kdo rekel, da se premici p in s seka-
ta zunaj trikotnika. Vendar tudi v tem primeru lahko trditev do-
kazemo podobno kot prej. OpiSimo na kratko potek dokazovanja:

Iz skladnosti trikotnikov RSC in SQC dobimo enakost RC = Gt
iz skladnosti trikotnikov RSA in SQB pa enakost FA = B@. 0d tu
sledi

AC = RC - RA = GQC - @B = BC ,
kar je bilo treba dokazati.

™

T

NI /N 7Y 7

™ U\ |,

iy

Al N

Vo AY

TNl 7Y 7%

™ U

T8 7% /817580 79 7% AN

7% /K

Fatl

N /81

-
2



Kaj sedaj? Ali je kaj narobe z
geometrijo?

Pri podrobnej$i analizi "dokaza"
bi ugotovili, da smo napako napra-
vili zato, ker smo se pri sklepanju

opirali na nemogole slike. Izkaze

se namre¢, da je preseci&le S§ vedno
zunaj trikotnika in da je totka @(R) L
med toékama B(4) in ¢, &e je BC(AC)

dalj3a od stranic 4C in B¢

No, kljub temu nas§ "dokaz" ni/brez
vsake vrednosti, kajti spoznali smo:
- pri dokazovanju s pomo&jo slik mo=~
ramo biti pazljivi,

- profesorji imajo le prav, ko zahte-
vajo natanéno narisane pomoZne §1.2
slike.

Viadimir Batagelj
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